

ΑΠΟ ΕΔΩ

ΚΙ ΑΠΟ ΚΕΙ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΥΠΡΙΩΝ  
Ν. ΞΑΝΘΗΣ

ΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ.

Ο Σύλλογος Κυπρίων σας γνωρίζει ότι μετά τις εκλογές που διεξήχθησαν την Κυριακή 8/3/2009 και τη σύγκληση του Δ.Σ., το νέο Δ.Σ του Συλλόγου έχει την παρακάτω σύνθεση:

1. Πρόεδρος :  
Ελένη Χατζηγεωργίου, Αγωνόμος-Τοπογράφος Μηχανικός & Πολιτικός Μηχανικός
  2. Γενικός Γραμματέας :  
Γεώργιος Γεωργίου, ιατρός χειρουργός στο Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης
  3. Ταμίας :  
Άθως Γρηγόρη, Οικονομολόγος-λογιστής
  4. Μέλος : Γεώργιος Κυριακού, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός, καθηγητής στη Πολυτεχνική Σχολή του Δ.Π.Θ.
  5. Μέλος : Ελένη Σοφού, συνταξιούχος του Δημοσίου.
- Εκπρόσωποι του Συλλόγου για την ΟΚΟΕ:
1. Ανδρέας Νεάρχου, Διευθυντής τμήματος Υγιεινής της Νομαρχίας Ξάνθης
  2. Μιχάλης Σάββα : Διευθυντής τμήματος Κτηνιατρικής της Νομαρχίας Ξάνθης.

## Αμερικανική βράβευση

# για τα δικαιώματα των Ρομά στην Ξάνθη

Η Σαμπκά Σουλεϊμάν, που υπερασπίστηκε τα δικαιώματα των Ρομά στο Δροσερό Ξάνθης, βραβεύτηκε στο Αμερικανικό Προξενείο Θεσσαλονίκης.

Όταν ρωτάνε τους μικρούς Ρομά του Δροσερού Ξάνθης τι θέλουν να γίνουν όταν μεγαλώσουν, εκείνοι απαντάνε: "Θέλω να βοηθάω τον κόσμο, όπως η θεία Σαμπκά". Το γεγονός αυτό αποτελεί τη μεγαλύτερη απόδειξη της έντονης δράσης της Σαμπκά Σουλεϊμάν, της 33χρονης γυναίκας που τιμήθηκε με το Βραβείο Γυναίκου Θάρρους 2009 του υπουργείου Εξωτερικών των ΗΠΑ.

Εξηγώντας το σκεπτικό της βράβευσης, ο πρόεδρος των ΗΠΑ στην Ελλάδα, Ντάνιελ Σπέκκαρντ, μέσω τηλεδιάσκεψης, τόνισε προλογίζοντας την αποψινή εκδήλωση: "Με το βραβείο αυτό τιμούνται οι γυναίκες που προωθούν τη δημοκρατία και την ισότητα, συχνά κάτω από αντίξοες συνθήκες. Η Σαμπκά Σουλεϊμάν είναι παράδειγμα μιας τέτοιας γυναίκας που αγωνίζεται για τα θέματα της παιδείας, της υγείας και των δικαιωμάτων των γυναικών Ρομά".

Ένα... αγριολούλουδο στο Δροσερό Ξάνθης

Η 33χρονη Σαμπκά Σουλεϊμάν γεννήθηκε στο Δροσερό Ξάνθης και από μικρή αισθανόταν φυλακισμένη στον τρόπο ζωής που της επέβαλλε ο περίγυρός της. "Ήμουν σαν ένα αγριολούλουδο που μεγαλώνει μέσα στον κόσμο, αλλά νιώθει μακριά από αυτόν", λέει χαρακτηριστικά στο ΑΠΕ-ΜΠΕ. Φεύγοντας από τον τόπο της για να δουλέψει σε άλλες περιοχές της Ελλάδας, συνειδητοποιεί πόσο διαφορετικά ζει ο κόσμος. Όμως, αν και θέλει να ξεπεράσει τα στερεότυπα και τις προκαταλήψεις που ακο-

λουθούν τις γυναίκες Ρομά, αργεί να βρει το κουράγιο να το κάνει. "Δεν είναι εύκολο να αλλάξεις τη ζωή σου, όταν δεν μπορείς να τελειώσεις το σχολείο και αναγκάζεσαι να παντρευτείς σε ηλικία μόλις 14 ετών", εξηγεί.

Αρκετά χρόνια αργότερα βιώνει μια εμπειρία που της αλλάζει τη ζωή. Όπως διηγείται με τρόπο απλό και συγκινητικό, η εσωτερική αλλαγή της επέρχεται μετά τις συνεχείς αποτυχίες της να κάνει παιδιά. "Τότε συνειδητοποιώ ότι αφού ο Θεός δεν θέλει να κάνω παιδιά, πρέπει να δουλέψω και να αγωνιστώ για τα παιδιά όλου του κόσμου", υπογραμμίζει.

Το 2006 ιδρύει μαζί με 20 ακόμα γυναίκες, τον Πολιτιστικό Μορφωτικό Σύλλογο Γυναικών Ρομά "Η Ελπίδα". "Την ιδέα δημιουργίας του συλλόγου την κεντούσαμε πολλά χρόνια νωρίτερα, όταν συγκεντρωνόμασταν στα σπίτια, κρυφά από τους άντρες μας, για να συζητήσουμε τι μπορούμε να κάνουμε", θυμάται, και προσθέτει: "Θέλαμε και τα δικά μας παιδιά να έχουν σχολεία, καθαρούς δρόμους, πάρκα και παιδικές χαρές".

Ο Σύλλογος, πρόεδρος του οποίου είναι η Σαμπκά, εκπέμπει κυριολεκτικά ακτίδες ελπίδας στους Ρομά του Δροσερού Ξάνθης. Στα τρία χρόνια της λειτουργίας του ο Σύλλογος υπερηφανεύεται για το δικό του νηπιαγωγείο, αλλά και για την ενθάρρυνση των γυναικών Ρομά να στέλνουν τα παιδιά τους στα σχολεία και σε μαθήματα ενισχυτικής διδασκαλίας και να συμμετέχουν οι ίδιες σε προγράμματα γυναικείας επιχειρηματικότητας.

Όμως, ο αγώνας για τα δικαιώματα των γυναικών δεν ήταν πάντα ρόδινος. Η Σαμπκά δέχτηκε αρκετές φορές κριτική από το

στενό περιβάλλον της, ακόμα και τη βία από συμπολίτες της. Όμως εκείνη δεν πτοήθηκε, καθώς ήξερε ότι το έργο που την περιμένει είναι σπουδαίο.

Σήμερα η Σαμπκά φοιτά στην Α' Γυμνασίου διεκδικώντας ένα καλύτερο μέλλον ακόμα και για την ίδια. Συμμετέχει σε συνέδρια σε όλο τον κόσμο, ταξιδεύει σε ελληνικές πόλεις για να ανταλλάξει απόψεις με άλλους συλλόγους και δεν σταματάει να ονειρεύεται τη μέρα που όλα τα παιδιά των Ρομά θα αποφοιτούν από τα πανεπιστήμια.

Και συνεχίζοντας τον αγώνα της στέλνει το δικό της μήνυμα: "Οι Ρομά δεν είμαστε μειονότητα, δεν είμαστε ούτε ανώτεροι, ούτε κατώτεροι. Είμαστε άνθρωποι, ίσοι με όλους τους άλλους". Την εκδήλωση της βράβευσης της Σαμπκά Σουλεϊμάν απόψε στο Αμερικανικό Προξενείο Θεσσαλονίκης καρέτισε ο Γενικός πρόξενος των ΗΠΑ, Χόι Μπράιαν Γι. Για την τιμώμενη μίλησαν ο πρόεδρος του Πολιτιστικού Αναπτυξιακού Κέντρου Θράκης, Στέλιος Σκάς, και η εκδότρια της εφημερίδας "Παρατηρητής της Θράκης", Τζένη Κατσαρή-Βαφειάδη.

kathimerini.gr



Σύλλογος Εθελοντών Αιμοδοτών Ν. Ξάνθης  
"Η ΑΓΑΠΗ"

### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών Ν. Ξάνθης "Η ΑΓΑΠΗ" ευχαριστεί όλους όσους κατά τις προηγούμενες μέρες ανταποκρίθηκαν στην έκκλησή μας ώστε να βοηθηθεί συμπολίτισσά μας που νοσηλευόταν σε Νοσοκομείο της Αθήνας με τη σοβαρή ασθένεια του "ερυθηματώδη λύκου" και προσήλθαν στην αιμοδοσία του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης.

Δυστυχώς παρά τις προσπάθειες των γιατρών και τη μεγάλη προσφορά των αιμοδοτούντων που ξεπέρασαν τους σαράντα (40) η συμπολίτισσά μας κατέληξε.

Ευχαριστούμε τα τοπικά Μ.Μ.Ε. που βοήθησαν όσο μπορούσαν ώστε να ευαισθητοποιηθεί περισσότερο κόσμος και που πάντα είναι κοντά στις δράσεις και ενέργειες του Συλλόγου της "αγάπης". Τέλος εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στους οικείους της Χριστίνας.

Για το Δ.Σ.  
Ο Πρόεδρος Ιωάννης Χαμ Παπαγιάννης  
Ο Γεν. Γραμματέας Κωνσταντίνος Αθ. Σισιπής

## Ο καιρός στην Ξάνθη

Σάβ, 14 Μαρ



Λίγα σύννεφα το πρωί, ασθενής βροχή αλλά και διαστήματα με καθαρό καιρό κατά τη διάρκεια της ημέρας. Αραιή συννεφιά τη νύχτα.

Υψηλή: 11 °C

BBA με  
18 km/h

Κυρ, 15 Μαρ



Αίθριος καιρός το πρωί, αυξημένη συννεφιά για το υπόλοιπο της ημέρας.

Υψηλή: 11 °C

NNA με  
14 km/h

Δευ, 16 Μαρ



Αίθριος καιρός το πρωί, πιθανή βροχή αλλά και διαστήματα με καθαρό καιρό για το υπόλοιπο της ημέρας.

Υψηλή: 13 °C

N με  
9 km/h

Τρι, 17 Μαρ



Ασθενής βροχή κατά τη διάρκεια της ημέρας. Συννεφιά τη νύχτα.

Υψηλή: 9 °C

BA με  
23 km/h

Τετ, 18 Μαρ



Λίγα σύννεφα το πρωί, ασθενής βροχή αλλά και διαστήματα με καθαρό καιρό για το υπόλοιπο της ημέρας.

Υψηλή: 10 °C

BBA με  
16 km/h